


SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	26. 5. 20 19. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-93
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum: _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru Pavlu Raduloviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Poštovani Ministre Raduloviću, da li ste zadovoljni onim što je do sada urađeno kada je u pitanju razvoj zimskog turizma u sjevernom regionu Crne Gore?

Obrazloženje:

Strategija regionalnog razvoja Crne Gore za period 2014-2020.godina definiše razvojne ciljeve usmjerene ka smanjenju regionalnih razlika i jačanju potencijala za razvoj onih djelova zemlje koji zaostaju u razvoju. Sjeverni region, koji zauzima 52,8% teritorije Crne Gore i čini svega 1/3 njenog stanovništva, je najmanje razvijen region u zemlji. S druge strane, ovaj region istovremeno raspolaže sa najvećim dijelom prirodnih resursa Crne Gore, čija efikasna valorizacija može značajno doprinijeti snaženju crnogorske ekonomije, boljem stanju javnih finansija i unaprijeđenju životnog standarda građana. Jedan od pravaca razvoja sjevernog regiona jeste razvoj turizma. Imajući u vidu navedeno Vlada Crne Gore osnovala je Odlukom Privredno društvo Skijališta Crne Gore, sa sjedištem u Mojkovcu 02.11.2017.godine za upravljanje skijalištima Kolašin 1600, Cmijljača, Žarski, Torine, Jelovica, planinski centar Komovi i Eco adventure park Komovi. Budući da je planirani rok realizacije za

pomenuta skijališta 2022.godina kako ste zadovoljni sa trenutnom dinamikom realizacije ovih projekata?

POSLANIK

Miloš Nikolić
Miloš Nikolić



Crna Gora
Ministarstvo održivog razvoja i turizma

Adresa: IV proleterske brigade broj 19
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 446 200



+382 20 446 339
CRNA GORA
fax: +382 20 446 215
SKUPŠTINA CRNE GORE
www.mrt.gov.me

Broj: 101-397/18
Podgorica, 28. maj 2019. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
Ivan Brajović, predsjednik

PRIMLJENO:	25.06.	2019	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-93/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	Podgorica		

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje

Miloš Nikolić, poslanik Skupštine Crne Gore, postavio je poslaničko pitanje sljedeće sadržine:

„Poštovani Ministre Raduloviću, da li ste zadovoljni onim što je do sada urađeno kada je u pitanju razvoj zimskog turizma u sjevernom regionu Crne Gore?“

Na postavljeno pitanje, Ministarstvo održivog razvoja i turizma, daje sledeći

ODGOVOR

Prije konkretnog odgovora na Vaše pitanje kratko bih se osvrnuo na rezultate zimske turističke sezone koja je za nama.

Tokom zimske turističke sezone 2018/19 Crnu Goru je posjetilo 153.795 turista što je za **33,37%** više nego zimske turističke sezone 2017/18. Takođe ostvareno je 296.291 noćenja što je **15,83%** više nego tokom zimske turističke sezone 2017/18.

Tokom tri mjeseca 2019. godine u Crnoj Gori je u kolektivnom smještaju boravilo 44,07% više turista koji su realizovali 22,53% više noćenja u odnosu na isti period prošle godine.

Ukoliko se posmatra trend turističkog prometa nekoliko poslednjih zimskih turističkih sezona (decembar, januar, februar i mart) može se zaključiti da je isti pozitivan, odnosno da se bilježio porast prometa kako u broju turista tako i u realizovanim noćenjima.

Međutim važno je istaći da sjeverni region Crne Gore iz godine u godinu bilježi dinamično povećanje interesovanja i posjeta tokom perioda ljetnje turističke sezone, odnosno od maja do novembra, posebno od strane turista sa za nas važnih strateških tržišta zapadne i centralne Evrope, ali i sa udaljenih kao što su Japan, Kina, SAD i Izrael.

Investicije

Privredno društvo Skijališta Crne Gore osnovano je Odlukom Vlade Crne Gore u novembru 2017. godine za upravljanje skijalištem Kolašin 1600 i budućim skijalištima. Formiranje Skijališta Crne Gore je ključna pretpostavka za pokretanje i uspješno upravljanje lokalitetima na kojima su u prethodnom periodu uložena značajna sredstva u infrastrukturne objekte – puteve, trafostanice, žičare i skijaške terene.

Realizacija I faze valorizacije lokaliteta Kolašin 1600 je završena i skijalište u okviru koga posluje restoran „Troglava“ kapaciteta 400 mjesta, kategorisan sa pet zvjezdica, je u toku prethodne sezone stavljen u funkciju. Izgrađen je u skladu sa najvećim međunarodnim standardima, a na skijalištu je instalirana najmodernija isklopiva šestosjedna žičara otvorenog tipa. Ukupna investicija na realizaciji prve faze projekta je iznosila 17 miliona €. Lokalitet Kolašin 1600 prepoznat je kao idealan za razvoj

budućeg ski centra, kako kroz plansku dokumentaciju, tako i kroz preporuke vodećih svjetskih kompanija specijalizovanih za razvoj zimskog turizma.

Na lokalitetima Žarski i Cmiljača na Bjelasici takođe je u toku izgradnja novih skijališta. Planirano je da ova skijališta budu završena tokom 2022. godine, a u skladu sa PPPN BiK.

Skijalište „Savin kuk” na Durmitoru, koje se nalazi na udaljenosti od 6 km od grada Žabljaka, raspolaže sa dvije dvosjed žičare i tri ski-lifta, od kojih je jedan opremljen reflektorima za noćno skijanje, kao i jednim dječijim ski liftom. Ova infrastruktura opslužuje cca 5 km skijaških staza. Na skijalištu Savin Kuk planirane su investicije, prema investicionom elaboratu, u iznosu od €47,5 miliona.

Trenutno je na izgradnji infrastrukture svih skijališta aktivno više od 70 mil. eura, a u periodu naredne četiri godine biće uloženo oko 140 miliona €, kako bi se zaokružila cjelokupna infrastruktura, strukturirana u prvoj i drugoj fazi.

Ne treba posebno naglašavati benefite koje će ne samo Sjever, već i čitava Crna Gora, dobiti izgradnjom autoputa Bar-Boljare, ali ukoliko govorimo o isključivo turističkim benefitima, treba istaći da će se od Aerodroma u Podgorici do skijališta u Kolašinu stizati za manje od sat vremena, što će skijališta na prostoru Bjelasice i Komova činiti jednim od najbolje povezanih skijališta u regionu.

Uporedo sa razvojem planinskih centara, u skladu sa Odlukom o planu privatizacije, objavljen je i završen tender za turističku valorizaciju lokaliteta „Kolašin 1600”, površine 27,19 ha, na bazi dugoročnog zakupa. Naime, Skupština Crne Gore je 21. septembra 2018. godine donijela Odluku o davanju u dugoročni zakup lokaliteta konzorcijumu Kolašin 1600. Shodno Ugovoru i Investicionom programu, Zakupac je u obavezi da u Prvoj fazi investicije, koja će trajati četiri godine od dana početka radova, investira iznos od 12,8 miliona eura u izgradnju hotela kategorije 3+ zvjezdice, sa šaleima (apartmani). U narednim fazama biće izgrađena još dva hotela, sa vilama i apartmanima. Ukupna investicija za sve četiri faze, kako je navedeno u Investicionom programu, iznosiće oko 77 miliona eura.

Takođe, Vlada Crne Gore je 21. novembra 2018. godine sa konzorcijumom CG Ski zaključila Ugovor o dugoročnom zakupu vojno-turističkog kompleksa „Mediteran” na Žabljaku. Lokalitet vojno-turističkog kompleksa nalazi se u okviru PPPN za Durmitorsko područje, a planirana je izgradnja turističkog naselja kategorije minimum 4*. Shodno Ugovoru i Investicionom programu, Zakupac je u obavezi da investira iznos od 5,5 miliona eura u izgradnju Internacionalnog luksuznog resorta 5 * - hotela sa 15 soba i 5 apartmana kao i 11 objekata (bungalova).

Realizacijom ovih investicija obezbijediće se ravnomjerniji regionalni razvoj, otvoriti nova radna mjesta, povećati atraktivnost cjelokupnog prostora za domaće i strane investitore, Crna Gora će značajno unaprijediti svoju turističku ponudu i moći će da izađe u susret rastućoj potražnji posjetilaca kao cjelogodišnja turistička destinacija.

Diversifikacija ponude

Interesantno je pomenuti da su u sklopu projekta „Razvoja panoramskih puteva” u prethodnom periodu uređeni panoramski putevi „Krug oko Korita” i „Durmitorski prsten”, a cilj projekta „Razvoj panoramskih puteva” je povezivanje turističke ponude Primorja i Sjevera panoramskim putevima u cilju: podsticanja rasta turističkog prometa u oblastima koje imaju izuzetan potencijal koji još uvijek nije valorizovan, stimulanja razvoja kulturnog, religioznog i turizma baziranog na prirodi; uređenja vidikovaca i odmorišta; povezivanja sa postojećim rutama (vina, sira, meda...), stimulanja poljoprivredne proizvodnje, omogućavanja lokalnom stanovništvu ostvarivanje dodatnih prihoda i dr.

U okviru projekta „Planinarenje i biciklizam” koje Ministarstvo sprovodi od 2008. godine, ukupno je uređeno 1300 km planinarskih staza i oko 2.500 km biciklističkih staza Nacionalne mreže planinarskih staza. U skladu sa Strategijom razvoja turizma u Crnoj Gori do 2020. godine,

Ministarstvo održivog razvoja i turizma, u okviru razvoja zimskih turističkih ponuda, započelo je sa realizacijom projekta „Razvoj staza za hodanje na krpeljama“ i identifikovane su rute u 12 opština, i to: Andrijevica, Berane, Bijelo Polje, Žabljak, Kolašin, Mojkovac, Plav, Plužine, Pljevlja, Rožaje, Šavnik i Nikšić.

Zaključak

U skladu sa prethodno realizovanim aktivnostima i onim na čijoj realizaciji radimo na kratki i srednji rok, mogu istaći zadovoljstvo, kako dinamikom, tako i rezultatima koje ostvarujemo iz godine u godinu, kao i onim koje ćemo i ubuduće ostvarivati.

